

远渡东瀛，可否绝处逢生

李霄鹏带队兵发日本，“新国足”盼新气象

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

戴伟浚入选大名单

1月22日晚，国足官方公布出征日本球员名单。由于有5名球员身背一张黄牌，为尽可能减少意外状况，本期出征球员人数从最初的25人增加至27人。

本期国足大名单，山东泰山成为贡献国脚“第一大户”，共有王大雷、徐新、金敬道、刘洋、刘彬彬、郑铮、吉翔7名球员入围，因家庭原因未能及时与国家队会合的郭田雨落选。此外，广州队贡献了6名国脚，国安贡献4人。

留洋球员武磊毫无意外入选名单，他会比从国内赶赴日本的“大部队”稍晚些抵达。此外，留洋草蜢的球员李磊，因在前几日的训练中不幸受伤，从而无缘客战日本。

此外，本期国家队大名单的一大亮点，是戴伟浚的入选。出生于中国香港的戴伟浚，于近日落户广东省深圳市，并获得代表中国队参加国际比赛的资格。他曾留洋英甲贝里队、英格兰狼队，有望成为未来国足的中场核心。在国足出线困难的情况下，戴伟浚入选国足，更多的是为未来考量。

郑智成为助理教练

国足前往日本客场的代表团共50人，除27名队员外，还包括教练组、领队、队医等在内的23人。其中，助理教练团队中包括长春亚泰主教练陈洋、大连人主帅何塞、广州队代理主教练

1月23日，国足正式出征日本，备战世预赛12强赛与日本的次回合对决。根据赛程安排，比赛将在北京时间1月27日18:00进行。目前，国足在小组中的战绩为1胜2平3负，暂列小组第五位，出线形势岌岌可危。



洛国富等归化球员因航班取消，推迟与国足会合的时间。（资料图）新华社发。

练郑智和高尧，他们都是中超和国家队的“老熟人”。

其中，郑智的身份，在一个世界杯周期内，从球员过渡到了教练组成员。在里皮执教时期，郑智其实已经在队内起到了“准教练”的作用。在广州队内，他的身份也在上赛季第二阶段转变为球员兼代理主教练。值得一

提的是，在国足拍摄定妆照时，郑智曾分别以球员和教练员身份参与拍摄。

实际上，在上海进行集训时，国足教练组成员一度达到15人，一定程度上起到了“众人拾柴火焰高”的作用。此外，来自不同球队的助理教练，也能够帮助刚刚出任国足主帅不久的李霄鹏更快

熟悉队员，也更快地熟悉自己的新身份。

归化球员稍晚会合

在国足上一场12强赛及联赛结束之后，阿兰、艾克森、洛国富和费南多相继回到了巴西，也没有参与国足近期的集训。好消息

是，目前除艾克森因确诊感染新冠而无缘参赛外，其余归化球员悉数被征召，他们将在稍晚时间与国足会合。

值得一提的是，这是费南多首次入选国足大名单。费南多现年28岁，先后效力重庆力帆、河北队、广州队等多支中超球队。作为边路攻击线后插上的一匹快马，费南多的到来，无疑对国足的进攻带来帮助。

然而，就在洛国富、费南多和阿兰赶赴日本的途中，却出现了问题。按照计划，洛国富等归化球员从巴西飞抵阿姆斯特丹，再转机前往东京。不料转机航班被取消，因此洛国富一行人只能在机场等待22小时，且期间并没有酒店以供休息。为此，洛国富发文指责中国足协的组织能力，并表示足协“一点都不尊重我们”。

随后，中国足协相关负责人就此给出回应。他表示，三名球员前往东京的中转航班被航空公司临时取消，国家队正在全力做好球员保障服务工作，确保球员顺利抵达东京与大部队会合。

目前看来，洛国富发文抱怨，一定程度上暴露了国足团队与球员沟通不足的问题。此外，如何应对此后可能出现的类似事件，避免出现不稳定因素，也是足协和国家队方面需要考虑的问题。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：冯子涵 组版：刘燕



齐鲁大地共奋进

举杯畅饮趵突泉



济南趵突泉酿酒有限责任公司
地址：济南市历城区仲宫龙山路53号

电话：0531-82991522

